EXERCICE

Etude prévisionnelle d’un circuit électrique
| Effectuer des caleuls; exploiter un schéma.

Un circuit est alimenté parune pile de 4,5 V. Latension Up- aux bornes dela DELest A =
2,0 V. Uintensité du courant qui circule de E vers C dans la branche compeortantla DEL I »C’.
est25 mA, celle du courant qui ciraule dans le moteur électrique de G vers F est 50 mA. : = 5} el

1. Caleuler la tension U, aux bornes du conducteur shmique.
2. Caleuler la résistance R du conducteur ohmigue.

3. Caleuler l'intensité du courant qui traverse la pile. c ()
Salution rédigée
« On utilise le 1. La borne positive de la pile est du cbté du i [T
point A, donc U,z =4,5 V. A +,- B
Repérage sur la maille des . I
tensions électriques (en vert) On applique, avec le sens de parcours rouge, ®
la loi des mailles dans la maille AEDCB :
&
Choix d’un sens de parcours Ug=Upn+ Uy E ’_:—E}—H_'C
de la maille (enreuge) et .-
écriture de la loi des mailles d'ott Uy =tag — Upc Veo @ e
U =4,5V -2,0V=25V G W F
Isolement puis calcul de la La tension aux bornes duconducteur chmique
tensien recherchée est 2,5V,
- n 2. On note [y l'intensité du courant dans la branche EC qui circule de E vers C.
» Onutilise le (HiEE03). L qu - -
On appligue la loi d’'Ohm aux bornes du conducteur ohmique qui est branché
Rappel de laloi d'Ohm entre les points Eet D :
adaptée aux notations Uep =R x4
du schéma
La question 1 a permis de calculer Uy, I'énoncé donne lintensité f,.
ra . U
Identlflcatlop.fles Dioit: R = ~ED
grandeurs déja connues I
On convertit l'intensité f, :
Isolement puis calcul de la L=25mA=0,025 A=25x102A
résistance en cenvertissant 2,5V
I’intensité en ampére R= 25%10 ZA =1,0x10°Q
La résistance R du conducteur ohmigue est 1,0 107 £

+ On utilise le GHLE 2). 3. A *E: - B
Repérage du sens Iy
des fleches d’intensité I 5
sur le schéma E¢+—— } = Bt C
"2"
m
d @ ‘
gssp:f::zn delalol On applique la loi des nceuds en E :
=0+,
Isolement puis calcul de Application numérique : /=25 mA + 30 mA =75 mA
Iintensité | recherchée L'intensité du courant qui traverse la pile est 75 mA.

avec des unités cohérentes
entre elles




